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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПІДПРИЄМСТВА В КОНТЕКСТІ 

МЕХАНІЗМУ ЇХ ФУКНЦІОНУВАННЯ 

Управління фінансовою діяльністю підприємства являє собою складний і 

багатогранний процес, мета якого – поліпшення фінансового стану і фінансового 

забезпечення підприємства, і отримання певних фінансових результатів. Для 

забезпечення діяльності підприємств незалежно від форм власності призначені 

фінанси підприємств, частина коштів у формі доходів і зовнішніх надходжень, 

призначених для виконання фінансових зобов’язань і здійснення витрат для 

забезпечення розширеного відтворення.  

Формування фінансових ресурсів підприємств здійснюється за рахунок 

власних і прирівняних до них коштів, мобілізації ресурсів на фінансовому ринку і 

надходження коштів від фінансовобанківської системи в порядку перерозподілу.  

Таким чином, фінансові ресурси суб’єктів підприємництва можна поділити 

на три групи в залежності від джерел їх формування: 

- до першої групи слід віднести доходи і надходження, які утворюються 

за рахунок власних і прирівняних до них коштів: прибуток від операційної, 

інвестиційної та фінансової діяльності, амортизаційні відрахування, виручка від 

реалізації майна, стійкі пасиви, пайові та інші внески членів трудового колективу 

та ін;  

- до другої групи належать кошти, що мобілізуються на фінансовому 

ринку, а саме: продаж власних цінних паперів і кредитні інвестиції; 

-  до третьої групи слід віднести надходження коштів від фінансово-

банківської системи в порядку перерозподілу. До таких джерел відносяться: 

фінансові ресурси, що формуються на пайових засадах, страхове відшкодування за 

ризикам, дивіденди і відсотки з цінних паперів інших емітентів, бюджетні субсидії 

та інші види ресурсів [3, с. 51]. 

Процес організації фінансового забезпечення підприємства будується на 

основі наступних принципів: господарської самостійності; обліку перспектив 

розвитку господарської діяльності підприємства; самофінансування; матеріальної 

зацікавленості; жорсткої централізації фінансових ресурсів; матеріальної 

відповідальності; забезпечення мінімізації витрат по формуванню капіталу 

підприємства з різних джерел; забезпечення високоефективного використання 

капіталу в процесі господарської діяльності підприємства.  

Всі принципи організації фінансового забезпечення підприємств 

взаємопов’язані і знаходяться в постійному розвитку. Для їх реалізації в кожній 

конкретній економічній ситуації застосовуються свої форми і методи, 

щвідповідають стану продуктивних сил і виробничих відносин в суспільстві [1, 

с.118-119]. 
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У сучасних умовах важливо поєднувати власні та позикові кошти, тому 

підприємству необхідно виробити певну концепцію вдосконалення фінансового 

забезпечення. Концепція – це певний спосіб розуміння, трактування яких-небудь 

явищ, основна точка зору, керівна ідея для їх освітлення. Концепція формування 

ефективної системи механізмів фінансового забезпечення підприємств є 

необхідною умовою перспективного розвитку господарюючих суб’єктів, а разом з 

ними і всієї економіки України Вона включає в себе мету, завдання, принципи, 

механізми формування фінансових ресурсів та критерії оцінки.  

Основною метою вдосконалення фінансового забезпечення підприємництва 

є забезпечення прийняття ефективних управлінських рішень щодо залучення 

достатнього обсягу фінансових ресурсів, для отримання максимального прибутку і 

збільшення ринкової вартості підприємства. Підприємства будь-якої форми 

власності прагнуть до підвищення результатів їх функціонування, впровадження 

прогресивних змін, які забезпечать необхідний розвиток підприємства. Досягнення 

поставлених підприємством цілей, спрямованих на отримання кращих показників, 

формує зміст поняття концепції ефективності функціонування підприємства. Задля 

забезпечення ефективності функціонування та сприяння розвитку суб’єкта 

господарювання необхідним є розробка механізмів, які призводять результати 

діяльності підприємства до їх оптимального співвідношення з витратами та 

задовольняють потреби як власників, так і працівників та клієнтів. При розробці 

механізмів досягнення ефективності важливим є концептуальний підхід, оскільки 

він передбачає єдину систему (ідеологію) вироблених заходів для досягнення 

поставленої мети. 

Розвиток та вдосконалення управління фінансовим забезпеченням 

підприємства ґрунтується на системі механізмів реалізації розробленої нами 

концепції: механізмі управління формуванням власних фінансових ресурсів і 

механізмі мобілізації фінансових ресурсів підприємства з залучених джерел. 

Механізм формування власних фінансових ресурсів реалізується за допомогою 

розроблюваної підприємством фінансової політики, реалізація якої пов’язана із 

вирішенням наступних завдань: забезпечення максимізації прибутку підприємства 

з найменшим рівнем фінансового ризику; розвитком результативної політики 

розподілу прибутку бізнесу; створенням дієвої амортизаційної політики [2, с.141 ]. 
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